

向新前行 立而有责

江咨集团

服务国家重大战略 彰显国企时代担当

质效并举 护航高质量投资发展

真抓实干见实效，勇争一流站前列。

历经改制、改制、混改的江咨集团，始终将企业成长融入时代脉搏，与经济社会发展同频共振，改革攻坚向纵深推进、产业体系不断壮大、创新动力稳步增强、开放合作走深走实、现代企业治理水平不断提高、品牌影响力和核心竞争力不断提升。

数据是最有力的佐证。2023年，集团利润总额规模再创历史新高，实现17年连续增长；净资产收益率达10.94%，是历年最好水平；营业现金比率实现42.32%，增长47.28%；盈利回报、资产运营、持续发展等核心指标稳居行业优良水平。

立足咨询主责主业，江咨集团致力于全省经济社会发展奉献智慧，为项目投资保驾护航。圆满完成南昌汉代海昏侯国遗址博物馆、赣江下游尾间综合整治及湖河水系连通工程、洪州大桥、青山湖污水系统整治等重点民生项目的咨询服务任务；成功开发江投集团电子采购平台和安全巡检系统；在多家省属国企开展招标采购和“双碳”节能培训；金融服务实体经济力度不断加大，2023年实体经济业务增长89.22%，以实际行动践行企业使命。

“在我省城市能级、城市地位、

城市品质不断提升的同时，我们一直在思考江西发展需要江咨集团做什么？”江咨集团党委书记、董事长柳习聪如是说。致力于跳出一般性的经济思维、企业立场，江咨集团始终坚持围绕国家战略导向，发挥好科技创新、产业控制、安全支撑作用，以企业科技创新服务国家科技创新，以争创行业一流推动行业全面进步，以自身的政治可靠保障地方的发展安全。2023年，江咨集团党委提出了关系全局、事关长远、指引未来的“1166”战略，紧紧围绕江西经济社会高质量发展重点任务提供高水平服务。

从新增国家科技型中小企业3家、创新型中小企业3家，通过国家高新技术企业认定2家，到招标、咨询、设计三个板块新签合同额近4亿元；从江招公司荣获全国十佳政府采购代理机构、二星级全国青年文明号，到海济租赁公司获评融资租赁行业卓越实践企业奖、江咨工程公司首批通过全咨AAA



创新赋能 示范引领挑大梁

敢为人先立潮头，江河春帆奋楫者。

数字经济时代下，传统采购模式不断受到冲击，通过数字化采购实现合法合规、高效管理、开源节流已成为国有企业采购转型升级的必经之路。

作为国内招投标行业首批将数字技术与招投标专业经验进行创新融合的企业，江西省精彩纵横采购咨询有限公司（以下简称精彩纵横），以科技驱动采购进步为使命，采用“招标采购+互联网+大数据”的运营模式，搭建了一个综合性电子采购平台，为江西省招标采购智能化发展夯实基础。截至2023年12月，平台累计发布招标采购项目逾1.08万个，询比采购项目6373个，谈判采购项目2981个，备案采购项目逾1.08万个；自主入驻采购单位820家，代理机构301家，投标单位逾3.34万家，注册专家4619名，成交金额645.5亿元；平台新增采购单位429家，新增代理机构177家、投标单位逾2.08万家，平台各项经济运行数据稳健向好。

2023年6月，精彩纵横率先在江西省投资集团上线电子采购平台，实现采购全流程在线化，让每个决策有据可查、可追溯，提高了企业的采购整体管控能力。截至2023年12月，江西省投资集团完成项目近5000个，成交金额200余亿元，采购占比委托类项目27.89%，自主采购72.11%，节约资金2.744亿元。

精彩纵横的创新实践，是江咨集团以数字化建设推进管理创新和流程优化的一个缩影。

过去的一年，江咨集团以数字技术运用、聚焦数业融合为主要方向的科技创新持续推进，研发投入、原创知识产权实现较大幅度增长，全年研发投入2485万元，增长10.3%。

随着研发投入持续提升，江咨集团创新效益日渐显现，一批创新成果涌现：新增科研项目课题37项，获得原创知识产权19项；江招公司将数字技术与主业深度融合，新增10项软著和6项发明专利授权，完成数字化招标采购平台迭代升级；推动江咨工程公司与金发公司联合建立智慧项目管理平台，升级安全巡检系统；推动赣东公司完成首个“1+2”双跨（跨省+跨市）远程异地评标项目，实现专家资源跨省跨市共享……

作为行业先行者，江咨集团稳步推进数字建设的同时，积极践行习近平生态文明思想，拓展绿色金融体系。

集团融资租赁板块——海济公司，以金融服务实体经济为己任，把公司自身发展同国家战略紧密结合，紧扣绿色金融政策导向，紧跟可再生能源发展趋势，紧密与可再生能源领域企业合作，以实际行动为绿色发展注入强劲动能，服务实体经济发展效能持续提升。

逐“绿”前行，海济公司凭借自身资源及优势，重点围绕我省新能源重点产业链、锂电和光伏新能源先进制造业集群，提供高质量金融服务。

截至2023年底，海济公司围绕新能源产业设备投资提供融资租赁业务服务，先后合作22个项目、电站规模累计136MW，投放金额4.5亿元；为产业重点生产加工企业提供1.2亿元生产电池片所需的原材料采购服务，助力省内优质新能源企业快速发展；针对中国电建集团江西公司光伏EPC项目、储能电站项目，开展工程款保理服务，提供资金保障，助力我省清洁能源产业发展。

“第一议题”制度贯彻更加到位，红色教育走读活动形式更加多样，政治谈话更加聚焦问题，政治监督更具实效……江咨集团将党建与业务深度融合，全面打造“匠心向党、‘咨慧’护航”党建品牌，构建“1+4+N”党建体系，以高质量党建引领企业高质量发展。在实现自身高质量发展的同时，江咨集团持续做好乡村振兴帮扶工作，近年来，江咨集团乡村振兴定点帮扶工作连续获省级考评“好”等次，产业帮扶项目获评首届江西“新时代乡村振兴优秀案例”，帮扶村进贤县三里乡前进村入选乡村振兴示范村创建名单。

征途回望千山远，前路放眼万木春。站在时代的新起点，江咨集团聚焦“走在前、勇争先、善作为”目标要求，以推进改革深化提升行动为抓手、以科技创新引领业务创新为突破，坚定不移增强核心功能，提升核心竞争力，培育和发展新质生产力，扎扎实实把现代化江西建设引向深入，为奋力谱写中国式现代化江西篇章作出新的更大贡献。

（本版文图由江咨集团提供）

延链强链 构建现代化产业体系

一枝独秀不是春，百花齐放春满园。

随着国家经济进入高质量发展阶段，以及深化投融资体制改革进程的推进，工程咨询服务行业的服务模式较以往更加创新，提供“一揽子”全过程工程咨询服务已经成为第三方工程技术服务类企业的发展方向。

作为江咨集团全咨服务的主力军，江咨工程公司主动融入国家发展大局，率先探索全过程工程咨询服务。

行之力则知愈进，知之深则行愈达。近三年，江咨工程公司完成各类工程咨询服务1500余项，涉及投资总额2000余亿元，践行了“为高质量投资发展奉献智慧、保驾护航”的企业使命。

第一个数千万级完整意义全咨项目、第一个千万级中央专项资金补助申请项目、第一个数亿元地方政府投融资咨询项目、第一个数十亿规模PPP绩效评价项目、第一个区域系统

性安全巡检项目、第一个城市地标性工程再审计项目……经过多年发展，江咨工程公司累计服务全咨项目60余个，“做全咨、找江咨”的企业品牌成色更足。

应时代召唤，迎改革春风。江咨集团成功将3家原事业单位设计院组建为江咨设计总院，以推进现代企业制度建设为方向，积极稳妥深化改革，实现了经营管理由行政化向市场化的重大转变，企业活力不断释放，发展动能日益澎湃。

江咨设计总院的组建，是我省推动“事转企”重大改革中的重要一环，是江咨集团深化改革的重要成果，更是江咨集团延链补链强链，形成从项目投资决策到决算审计、评估验收的全过程咨询产业链的生动实践，集团“业务品种多强并立”的格局日渐显现——

推进“双碳”咨询业务走向市场，参与相关行业规范编制工作，开发出“绿色转型规划”“既有建筑绿色化改

造”“碳汇开发”等服务模式；

江招公司开创“互联网+招标”“政府采购+采购咨询”“工程招标+造价咨询”等多种复合型业务模式；

海济租赁公司与咨询板块深度合作，开创“金融+咨询”业务模式。

……

应改革而生，因发展而兴。作为全过程领域的咨询者，江咨集团以“一盘棋”理念协同推进各板块经营发展，企业核心竞争力明显提高，集团正逐渐成为政府靠得住、客户放得心、行业叫得响、品牌信得过的综合性现代咨询企业，省内领先、行业一流、全国知名的现代江西建设正迈出坚实步伐。

全年服务各类建设项目近万个，涉及项目投资金额超2000亿元，跻身全国全过程工程咨询行业第一梯队，位列全国招标采购企业品牌排名第九名，打造省属企业采购交易平台成功样本……一个个耀眼时刻，均来自一家企业——江西省咨询投资集团有限公司（以下简称江咨集团）；一次次非凡之举，均指向一个目标——为江西经济社会发展提供高水平服务，为江西打造“三大高地”、实施“五大战略”提供技术支持。

从一家提供机电设备成套供应和技术服务的事业单位，发展为以招标代理、融资租赁、工程咨询、工业工程设计为主业，数字平台经济、“双碳”绿色咨询等多类型服务为支撑的全过程工程咨询机构，江咨集团积极发挥国企责任担当，始终践行“为高质量投资发展奉献智慧、保驾护航”的企业使命，迎难而上、狠抓落实，以奋发有为的精神把现代新江咨建设不断推向前进。

图片说明

- ① 江招公司服务的项目——赣江下游尾间综合整治工程
- ② 江咨工程服务项目——吉安市青原区水系连通及水美乡村建设试点县项目
- ③ 省投集团电子采购平台上线
- ④ 江咨设计总院挂牌仪式
- ⑤ 江咨集团当选为江西省碳中和学会副理事长单位
- ⑥ 海济公司服务项目——晶科电力光伏电站融资租赁项目

